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Károly király a békéért.

A király trónbeszéde a delegáció fogadása alkalmával
Oaernin kUlüg-yminisater & béke lehetőségéről.

folynak a tárgyalások.
A fegyverszünetről

A király trónbeszéde.
B v c s, dec. 4. A király nut délelőtt 11 

órakor fogadta a Hofbiirgbaii a magyar de­
legáció tagjait és K li u e n-H é d e r v á r y 
Károly gróf elnök üdvözlő beszédére el­
mondta trón b e s z é d é t. A király kegye­
letié! emlékezett meg Ferenc József király­
iul, metlatta elődjének békeszereteét, majd a 
háborúban elesett hősök emléke előtt rótta 
le háláját és igy folytatta:

A miként neliez időkben nem ismertünk 
csiiggedest. ózonképpen moust, amikor a 
Km: láthatára fcklerülni látszik, józan önmér- 
séklcst gyakorolva, ne fszítsiik íul az elérlic- 
tösic és reánk nézve hasznosnak mértékét. 
Hatalmi helyzetünk dicső megvédése után, 
most is mint eddigclé,mindenkor készek va­
gyunk a monarchia létfeltételeit biztosító 
lisztes békének megkötésére.

Ezen megfontolásból kiindulva és követ­
kezetesen ragaszkodva trónrálépésünk óta 
sövetett politikánkhoz, örömteljes megelége­
déssel üdvözöltük a Pápa Ö Szentségének a 
harcban álló telek kibékitésére irányult nagy­
lelkű lépését is, és a Minket alkotmányosan 
megillető jogunknál fogva a jövőben sem fo­
gunk elmulasztani egy alkalmat sem, hogy 
az áldozatiéi,les küzdelemnek s a háború j 
okozta sokféle nyomorúságnak minél előbb j 
' éget vessünk.

Ebbéli szándékaink szellemében közös 
kormányunk késznek nyilatkozott arra, hogy 
eleget téve az orosz kormány meghívásának, 
az általános béke érdekében tárgyalásokba 
bocsátkozzék. Vajha a Mindnhte áldása lenne 
a beke ezen a müven cs visszaadná Európa, 
népeinek a kiengesztelődés mellett a kölcsö­
nös bizalmat. A súlyos megpróbáltatásokon 
átment orosz nép, amely elenfeleink közül 
elsőnek áll készen arra. hogy békeszózatun­
kat kövesse, biztos leltet arról, hogyösziutén 
kívánjuk visszaállítását ama jó szomszédi! 
viszonynak, a melyben vele előbb éltünk.

Másrészt azonban legszentebb kötelessé- ’ 
gütlknck kell tekintenünk azt is, hogy azt !

a kardot, amelyet rablásrakész szomszédok 
mohó zsákmányszomja kényszerltett ke­
zünkbe, ebben a monarchia egész jövőjére 
olyannyira döntő harcban ne tegyük le előbb 
nug elenfeleink feldarabolásunkra és erősza­
kos elnyomásunkra irányuló öriiletes terve­
ikről le nem mondtak. Urak akarunk ma­
radni a magunk házában.

Ezután a szövetségesekhez s a sem 
legesekhez való viszonyunkról emlékezett 
meg a király nagy megelégedéssel, végül ha­
zafias munkáink teljesítésére hívta fel a bi­
zottságot.

\ delegáció tagjai viharos lelkesedéssel 
fogadta a király beszédét.

A külügyminiszter expozéja.
Készek vagyunk békét kőin*

Becs, dec. 4. A delegációk külügyi albi­
zottsága délután 3 órakor kezdte meg tárgya­
lásait Berzeviczy Albert elnöklésével. Jelen 
vannak Czernin Ottokár gróf. külügyminisz­
ter, Gratz Gusztáv külügyi osztályfőnök, 
Búr ián István báró közös pénzügyminiszter.

Berzeviczy Albertnek az ülést megnyitó 
beszéde után nyomban Czernin külügyminisz­
ter emelkedett, szólásra és elmondotta expo­
zéját. Örömmel üdvözli a delegációi, mint a
külpolitikai kérdések tárgyalására hivatott al­
kotmányos fórumot, azután igy folytatta: |

Az elmúlt három esztendő alatt, világtör-: 
ténehni események történtek. Szövetségese­
inkkel egy ült legyözetleniil állunk a világhá­
ború központjában. Közbeesett 1. Ferenc Jó­
zsef királyunk halála, akinek nem adatott 
meg, hogy a bókét megérhesse.

A háború előzményeit az képezte, hogy a | 
bukaresti béke nem teremtett tartós áiapoto-! 
kát. Szerbia és Montenegró bízva Oroszor- 
szágban. a területi aspirációkhoz folyamodott 
Oioszország állandóan feszültségben tartotta : 
Európát. Végre a sarajevői gyilkosság gördii- 
lésnek indította a követ. Elérkezett a sorsdöntő 
óra ránk nézve. Ma azt akartuk,hogy a mo­

narchia alapjában ne rendüljön meg, nem volt 
szabad erőtleneknek és gyengéknek látsza­
nunk. Bekövetkezett az orosz mozgósítás, 
amely szövetségesünknek, Németországnak is 
szólott. Azután egymást követte Franciaor­
szág, Anglia és Japán háborúba lépése. A mo- 
nurchui védekezésül ragadott fegyvert, a hó­
dító szándék távol állott (öle. A monarchia 
minden lakosa tudta, hogy a haza létének és 
nem létének kérdése forog kockán.

Hadseregeink azóta szárazom vizen és 
levegőben dicső fegyvertényeket vittek véghez 
amelyek az utókort bámulatba fogják ejteni. 
Szövetségünk kiáltotta a rüzpróbát. Kél aj 
szövetségest nyertünk Törökország és Bulgá­
ria államaiban. Két szövetségesünk hűtlen lett: 
Olaszország és Románia. Olaszország már 
megszegte a szövetséget, amikor semleges­
ségére nyilatkozatot tett. Ezzel ellenfeleinket 
nagy katonai előnyökhöz juttatta. Azután az 
árulást drágán fizette meg: támadásba men­
tünk át az olasz-fronton és Olaszország nagy 
kiterjedésű területét tartjuk megszállva, kézi- 
zálogként a béketárgyalások idejére.

Románia mindig alkalmat keresett szö­
vetségese hátbatámadására. Zsarolást kísé­
relt meg. A semlegességét területek átenge­
désével akarta megvásároltatni. A sors igaz­
ságosan és és szörnyen torolta meg a román 
árulást.

Görögország akarata ellenére nem tudta 
megőrizni semlegességét. Albánia azonban jó­
tékony fennhatóságunk alá került.

Lengyelországot a monarchia és Német­
ország vissza lógják állítani és háború után 
önmaga határozhat sorsa felett.

Két fontos esemény van még: Németor­
szág és Amerika között a. liadiállapot beállta 
és az orosz forradalom kitörése. Oroszország 
átalakulásáról még nem mondhatok végleges 
ítélete, az ottani események még nem feje­
ződtek be. Bizonyos, hogy a békére hajló kö­
rök többséget képviselnek s ezek győzedelmes­
kedtek a kisebbség felett. A dolgok további 
fejlődését megjósolni nem lehet.
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Nem akartunk sohasem Oroszország 
helügyeibe avatkozni és a mindenkori orosz 
kormánnyal készek voltunk tárgyalásokba 
bocsátkozni.

A beszéd további folyamán a külügymi­
niszter köszönetét rój ja le a semleges álla­
mok értékes szolgálataiért, azután megálla­
pítja, hogy a monarchia önvédelmi harcában 
eddig sikerrel állotta meg a helyét. Akik Ön­
védelemből léptünk harcba: felemelt fővel 
várhatjuk a béke derengő hajnalai.

Békeajénlatunkat ellenségeink nem fo­
gadták cl, hasonlóképen a pápa békeköz.vetíté­
sét sem. Ránk nézve a jelenlegi háborít vé­
delmi harc. Célunk egy oly béke kölese, amely 
a monarchia szabadságát, önállóságát, területi 
birtokállomúnyait csorbítatlanul biztosítja. 
Nem törekszünk területi gyarapodásra, gaz­
dasági elnyomásra,hanem garanciákat követe 
lünk arra nézve, hogy a fegyverkezés korlá­
toz ! őssé k a tengerek szabadsága biztosit fos­
nék ás a döntő bíróságok kiállíttassanak. 
Készek vagyunk ellenségeinkkel általános, 
igazságos és tisztességes békét kötni, Orosz­
országgal most épen azon vagyunk, hogy ez 
alapon tárgyalásokat indítsunk. Vájjon többi 
ellenfeleink is béketárgyalásba bocsátkoz-, 
r.ak-e, nem mondhatjuk meg, lehetetlen azon­
ban ránk nézve békecélialnkat minden időkre 
megállapítani, mert esetleg az annexlös tö­
rekvésekkel szemben ragaszkodnunk kellene 
a háború folytatásához. Remélem, hogy el­
érhetjük a békét, clelrkezö esetben ki fogjuk 
azt kényszeríteni.

Végül késznek nyilatkozik a külügymi­
niszter arra, hogy minden felvetendő kér­
désre kimerítő felvilágosítást ad.

Tisza és Andrássj.
Az expozét tapssal és helyesl-ssel vet­

ték tudomásul.
Ezután Tisza Istvá gróf szólalt fel. Ki­

fejtette, hogy a népek cnrcdcikezcsi jogát nem 
szabad oly értelemben magyarázni, amely 
mellett belső ügyeinknek nemzetközi jelleget 
adnánk- es monarchiánkat egy nemzetiségi 
aeropag gyámkodása alá helyezhetnék. Ellen­
ségeinknek beavatkozási jog adatnék bizonyos 
kérdésekben, amelyek a belső szervezetbe 
vágnak és mindkét állam jövőjét érintenék. A 
trón és a haza ellen elkövetett ezen hazaáru­
lást megvetéssel kell visszautasítani.

Biztosítani akarja a külügyminisztert, 
arról hogy az egész magyar közvélemény és 
annak minden tényezője a leghatározottabban 
követeli, hogy minden olyankisérletet, amely 
belső kérdéseinket diszkusszió tárgyává kí­
vánja tenni: visszaulasittassék. A külügyiül 
nisztcr ilyen értelmit válaszát megnyugvással 
vennék tudomásul,

Andrássy Gyula gróf csatlakozik a Tisza 
által kifejtettekhez és szükségesnek tartja, 

hogy azon párt részéről, amelyhez ö tartozik, 
hasonló kijelentés történjék.

Czernin gróf külügyminiszter köszönetét 
mondott a két politikusnak, hogy alkalmat 
nyújtottak arra, hogy álláspontját a népek ön­
rendelkezési jogának kérdésében kifejthesse, 
i ermészetesnek tarja, hogy a külügyi kor­
mány azon az állásponton van, hogy 
Ausztria-Magyaroszdg helügyeibe való be­
avatkozást sem ma, sem a jövőben soha meg 
nem enged

A legközelebbi illést csütörtökön délelőtt 
tartják,

ÖÉBRECZFNI PÜtTüETLÉN tlJsAti

A fegyverszüneti tárgyalások.
A bolgárok és törökök is részt vesznek 

a tanácskozáson.
Budapest, december 4. Hivatalos je­

lentés.
KELETI HARCTÉR.

Az orosz arcvonalon tegnap délután 
megkezdődtek a fegyverszünetre vonatkozó 
tárgyalások.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

B e r 1 i n, december 4. A nagy főhadi­
szállás jelentése.

KELETI HARCTÉR.
Az orosz acvonalon megkezdődtek a 

fegyverszüneti tárgyalások.
LUDENDORFF.

első főszállásmcster.

Sajtóh a disz á 1 i á s, december 4. 
Hivatalosan közük:

Az orosz küldöttséget tegnap délután 
4 órakor Lipct bajor vezértábornagy, a keleti 
Harctér parancsnoka rövid beszéddel üdvö­
zölte, mire megkezdték az általános fegyver­
szünetre vonatkozó tárgyalást ííaiínumu tá­
bornok törzskari főnök eínöklésével és a ma 
gyár, osztrák, bolgár és török legfőbb hadve­
zetőségek meghatalmazott képviselőinek 
fesz vételével.

B it d a p c s t. dec. 4. A Magyar Távirati 
Iroda hivatalosan jelenti: Az Oroszországgal 
való fegyverszünetről megkezdeti tárgyalást 
ma folyttatták. Általános mcgbszélés folyt 
egyes pontokról. Délután közös bizottsági ta­
nácskozást tartottak. A legközelebbi illést de­
cember 5-én déle'ötre tűzték ki.

Due hon in elesett
Sajtóhadjs z á 11 á s, dec. 4. Az orosz 

főhadiszállásnak Krylenko által történt elfog- 
lalásátelkesei edet harcok előzték mék. ame­
lyek folyamán Bucimmá volt főparancsnok 
eleset.

Hol van äerensi?
Stockholm, december 4. Kerenshihcz kö­

zelálló helyről azt a hirt terjesztik, hogy Ke- 
rcnski teljes biztonságban van. Hire jár, hogy 
a hozzá hii maradt csapatok körében tartóz­
kodik, amelyek még november 20-án fJétér­
vár közelében állottak. Más jelentések szerint 
Kerenski alkalmasint Finnországban van.

Az egész hadsereg a Kormány 
melleit,

Bérli n, december 4. K r i 1 e n k o orosz 
tőparancsnok jelenti a kodmánynak. hogy 
v a!a m en n y i belyö r s é g hozz á 
pártolt és c 1 is in e r t e a z n j k o r- 
mányt. Krilcnko vasárnap megérkezett 
Diinaburgba.

Az angol nagykövet elutazott 
Pétervárról.

P é t c r v á r, december 4. Buchanan m- 
;oí nagykövet kiilönvonaíon elutazott Féíer-
'árról. Vonata érintette Vyhorgot. Tornyába 

csak a szalmikocsija érkezett meg, Buchanan 
már nem volt benne. Útközben valószínűleg 

i őszállott és másfelé vette útját.

1917. december 5.

Vezérkarunk teleülése
B ti d a p e s t. december 4. Hivatalos

jelentés.

OLASZ HARCTÉR.
A tüzérségi harc hclyenkint tövekedett. 

Nagyobb harci cselekmények nem voltak.

ALBÁNIA.
Változatlan.

A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ.

A német Jelentés
Bérli n, december 4. A nagy főhadi­

szállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.
Ruppreciit trónörökös had­

es o p o r t ja : A tlandriai arcvonalon a 
Poelcapelie és Gheluvelt között déltől kezdve 
nagy hevességre fokozódott a tiiz. Gheluvelt- 
től északra az angol gyalogság több /mlIám­
ban támadott, de tüzűnkkel és ellentámadás­
sal visszavertük. A cambrayl csatatér sza­
kaszán liichy és Bourion között átmenetileg 
élőnk volt a tüzérségi tevékenység. Kisebb 
előtéri harcok sikeresen folytak le. A déli 
szakaszokon, Marcoing és a Peromietöl 
Cambraybe veztö ut között egész napon át 
heves helyi harcok voltak. Fáradhatalanul 

rohamozó csapataink kézigránát és szurony- 
harcban szívósan védelmezett árokrészeket 
ragadtak el az angoloktól, amelyeknek visz- 
szafoglalását hiába kísérelte mg az ellenség. 
Lacié ni csapataink azonnal elfoglalták La 
V icaguerir Laceri falut és többszörös angol 
ellentámadással szemben birtokukban tar­
tották. Több mint 500 foglyot ejtettünk.

A német t r ó n ö r ö k ö s hades fl­
oor tja: Az Aillette mentén és a Maas két 
partján élénkebb felderítő tevékenység mel­
leit időnk int feléledt a tűz.

M a c e d o n a r c v o n a 1: Nincs külö­
nös esemény.

Olasz a r c v o n a 1: A tüzérségi te 
véknység kedvező látási viszonyok között 
néhány szakaszon eiénkebb volt, mint az 
előző napokon.

él vezérkar esti Jelentése
S a j t ó h a d i szál Iá s, dec. 4. este. 

Co«rád báró tábornagy csapatainál sikeres 
harcok. Foglyokat és zsákmányt szállítot­
tunk be.

Jk németit, estit jelenté#
Berlin, dec. 4. A Wolff-iigynökség

esti jelentése:
Egyik frontról sem jelentenek eddig kii 

lönösebh eseményt.

Az ola&z hadsereg helyzete.
Karlsruhe, december 4. A Neue Züricher 

Zeitung jelenti az olasz határról:
A lapok jelentései szerint az olasz csa­

patokat még mindik a hátbatámadás veszélye 
lényegei. A sok angol nehéz ágyú összevonása 
megerősítette a bizakodást, hogy az elvesztett 
hadianyagot lehetőleg még a tavasz előtt pó­
tolni fogják. Azonban óva intik az olasz né­
pet a túlzott optimizmustól és az olasz lapok 
rámutatnak az ellenség nagy csapa (összevo­
násaira és az olasz defenzíva gyengülésére, 
amit részint a geográfiai, részint a stratégiai
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helyzet okoz. Nines teljesen kizárva, hogy a. 
élig elkezdett állóharc előre nem látható esc 
mC'vek folytán ismét mozgóiméba mens' ói.
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21 milliót jegyezlek Belreeeeiiea 
at MkilEsäere.

A propaganda-bizottság ülése.

5ÖUU, Sclitvariz Kálmán 2000, Varga Imréné j 
2000 korona. j 1

A Kubai takarékpénztár rt. utján: Uedc 
1,16/seí 11,000, Daróczi László 5000. Dcde
j Gábor 5001), Kovács Gyula 1000 korona.

iilaliái m mföwémM

s Márk I 
működő'

MŰSOR:
CSÖKÖN AI-SZ1NHÁZ

v a a W i n k 1 c. 
A c s á r d á s k

: FENTEK: A s v i h á kok, (Bérletszíinet.) 
SZOMBAT: A s v i h á k o k. (A)

H ó f e ti é r k e.

A s v i h á k o k. (Bérlet­

ei Weszprétny Zoltán főispán 
Edre polgármester vezetése alatt s/, , .
propaganda-bizottság, amely a VII. hadikol- - , , ■ •
csőn debreceni jegyzésének minél nagyobb ^..viUKi - A. 
sikerére törekszik, ma délben ismét ülést tar- . ui- r Wi 
rótt a városháza kis tanácstermében.

Weszprémy Zoltán főispán üdvözölte a délután:
propaganda-bizottság teljes számban tnegje-; niekelöadás. 
lent tagjait, aztán Nagy József kir. tanácsos y^yARNAP este 
pénzügyigazgató beszámolt a debreceni hadi- j szíincL 
kölcsönjegyzés eddigi eredményéről. A pénz- ' viíiC/INHÁ?
ügyigazgatóság kimutatása szerint a debre-1
ceni jegyzési helyeken kedd délig összesen SZERDA:: E e i t e kenyseg.
21,000.000 koronát jegyeztek a Mi. hadikol-■ LSÜ1 ÚR IÖK: E e 11 é k e _u ,\_s e g.
„ính«i I PEN I EK: Megjött a n e n í, vígjáték.
A ,,a8y i W»!ÄHl" t:ii V n i.
inast a hazafias áldozatkészségnek mar u> ; 
impozáns eredményéről, amely a legszebb:
perspektívát tárja elénk a debreceni jegyzés : JRjpp Wan Winkle. A régi kedves cm
végső összegét illetően. Megbeszélte a bízott-. ickii szinházi esték hangulata elevenült föl

* * *

Wekerle a királynál. Budapesti tudó- 
niszsitónk jelenti, hogy Wekerle Sándor 
miniszterelnök holnap kihallgatáson jelenik 
meg a királynál.

— A városi népkonyha megnyitása. A
népkonyha-bizottság dr. C s ü r ö s Ferenc 
elnöklésével kedden délután ülést tartott, 

j amelyen elhatározták, hogy a városi nép­
konyhát december 15-én nyitják meg. Az 

1 ingyenjegyek mellett adnak ki 40 filléres 
I ebédjegyeket is. Hogy.mennyire szükség van 

y ■">,' erre a humánus intézményre, legjobban mu­
tatja az, hogy eddig 900 olyan szegénysorai 
iskolásgyermeket vettek lajstromba, akik rá 
vannak utalva az ingyenes ebédre. A városi 

gyér- j közélelmezési hivatal arra fog törekedni, 
hogy a népkonyha megkapja a szegények 
mindennapi ebédjéhez szükséges élelmicik­
keket.

— Életunt leány. Dévai Róza 20 éves 
j leány a Bercsényi-utca S. szám alatt levő lu- 
í kásán öngyilkossági szándékkkal lysoformot 
j ivott. A mentők beszállították a közkórházba, 
! ahol V a r g a Endre rendőrtisztviselő hall- 
í gáttá ki. A szerencsétlen leány a megélhetés 
I nyomorúságai elől akart a halálba menc- 
j Kiilni.

— A D. P. 1. Kör ez utón hozza a nagy­
út deniii közönség szives tudomására, hogy

súg a további teendőket, amelyek a jegyzés kedden este a Csokonai-szinháxban. Planquet í. hó 7-i'kére meghirdetett felolvasó estélye 
előmozdítására alkalmasak s a főispán teve- ^ örökszépszeriiségü regényes op er etjét, a 1 közbejött gátló körülmények következtében 
kenységre buzdító szavakkal zárta be az ülést.' j^ipp Wan Winkle-t újította föl a szintársu- • egyelőre elmarad. Megtartása időpontját 

,\ debreceni pénzintézeteknél a hetedik lat. gondos, szép előadásban. Lisbet hármas • majd később fogjuk közölni az érdeklődő kö- 
hadikölcsönre újabban a következő jegyző-; szerepében Babits Vilma, Görög Olga és Ko

történtek:
A Debreceni Kölcsönös Segélyező Lgy- í 

lelnél: Gulyás Gézáné 100, dr. Kuthi Sándor | 
1000, Mihalovits Jenő 10,000. tlircnruicli 
Sámuel 1000, özv. Mandel Mártonná 200, j 
Hevesi Andrásné 100. Erber és Fleisclnnaim , 
5000, Kölni Manó 500, Kürti Ignác 500, Havas , 
Gábor 400, Stern József 2000. Schule/. Lajos ' 
500, Laczka Lászlóné 1000.
100, özv. Sápi Imréné 100,
400, Tirpák Ferenc 400, dr. Radó Rezső 500,,

I ve
zönséggel.

iorát játszottak Babits Vi11na precíz! . Az első hó. A napok óta tartó hideg
s éneklésével, bensőséges játékával sok ? decemberi szél meghozta a havat. Az estébeKcilemc

ünneplő tapsot érdemeit ki. Dörög Olga is J hajló kedd-délutánt szállingózó hópihék lep- 
gyönyönicii énekelt, érzesse! töltötte be játé-' ték be s a hűvös fehérség a régi, szép téli 
kát. Úgyszintén Kovács V ioranak is keneme.s .hangulat helyett, amikor a meleget árasztó 
Int tusit volt az ént Ke, iatéka. Szántó Gáspár kandalló mellől néztük a hópelyhek hullását, 
játszotta Ripp-Ripp szerepét. Erőteljes, meleg a rank köszöntött tel súlyos gondjait jutatta

_..... hangja megkapó hatással adta vissza a szc- j eszünkbe. Most, a háború negyedik telén az
Getiesi 1st vilimé i rcp gyönyörinnelodiáit, játékát azonban nem ■ clsn hóhullás láttán szénre, tára gondolnak 
Wittman Mónié j töltötte he egészén az érzés ni elégsége, Hor- > az emberek és a sóhaiunk azt kérdi: 

vatli Ntisi (Katrina), Sereg Marosa (Sár- ox a korán beköszöntő
ids. Prém Ferenc 200. Hajnal László 200,1 lőtte) közvetlenek, kellemesek voltak. Kas- 
Nánássy Mariska 400, N. Szabó Sándor lt)U, í • kai iia\, \nagliati szívdci ito humorral
Mészáros Lstvánnc 200, Jiiker Henrik 2000, jatszottas. ........ . . (/'. “
'l'ardi Erzsiké 200, Nánássy Erzsiké 200, Mo- Ripp Van V, mice. (A színházi iroda jc- 
noki Laiosné 200. Kemény György 1000, Bor- leütése.) Ma este B bérletben másodszor ke- 
gída Miklós 2400, Weisz Sámuel 200, Rencz riil színre Ripp Van Winkle operett, melyben 
Antal 200. Szabó Miklós 20.000. Bihari Mihály Szántó Gáspárnak parádés szerepe van.
400, özv. Bonyhai Gáborné 2U0, Kiss Lajos A Vígszínházban a Féltékenység. (A 
100. Serly Fde 1000, Juhász István 200, Áron színházi iroda jelentése.) Páratlan sikert ara- 
Manó 2500, Áron Jenő 2500, Schlachta Já- tott a Vígszínház első premierje, a Félté- 
nos 2000, Halmágyi Sámuel 200, Paul Péter kenyseg. Ma ismét ez megrázó és érdekfe- 
10U," özv. dr. Markovits Benőné 1000 . dr. i szító dráma foglalja le a színházi estet. 
Szántó Sámuel 5000, iíj. Bcrnátli Lajos 5700, | Stamhnl rózsája délutáni előadásban, (A 
Balogh György 200, Kovaiitzki Antal r>00. t színházi iroda jelentése.) Szombaton délután 
Róth Mór 1000, Németh Lajos 500, özv. Rajcy • ,j órai kezdettel félhelv árakkal a Stainbul ró- 
Vilmosné 200, Márton Lajosivé 100, Pap Bö- | /sója operett kerül színre a Csokonai-sziu-

tel
vajon 

meghozza-v a

400, özv. Balogh Józsefné 
István 500, Bonni Gyu-

zsikc 200, L. A.
600, Temesvári 
láné ion.

Az Alföldi Takarékpénztárnál-. Licht­
schein Mózes és neje 60.000, K. Gazdasági 
Bank rt. Hajdúszoboszló további 30,000, 
Mayer János 20,000, Kroh Vilmos 20,000. 
Ungerleider Gábor 25,000, Magyar Gyula 
vámospércsi főjegyző utján Nagy Lajos Vá- 
mospércs 14,000, Geiger Simon és neje 
10,000, Lilik Gyula 10,000, LJhlarik l.ncic

a Rang es módházban. Vasárnap délutánra 
színmű van műsorra tűzve.

„A csárdás királyné“ a Vígszínházban.
(A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután 
félheii arakkal, 5 órai kezdettel a Csárdás ki­
rályné operett kerül színre a Vígszínházban. 
Ez lesz az ni színháznak az első operett elő­
adása.

Megjött a néni. (A szinházi iroda jelen­
tése.) Ez lesz a legközelebbi újdonsága a 

10,000. özv. Reviczky Józsefné 6000, ifi. Zöld i Vigs/inháziiak. Kitűnő és kacagtató vígjáték 
János 6000, özv. Trnka Fcrcncné, Kim Antal i a., Megjött a néni“, melyben egymást váltják 
Nádudvar, B. U.. Deák István, Főim Márton, I tel a humoros jelenetek. Jegyek ez előadáura 
lioffer Béla, Szántó Győző. 1.. B., Mandel! szerdán válhatok.
Lipót rt. egyenkint 5000, V. A. 4000, id. Csőn-J Prof. Nick l antom az Urániában. Az 
ths Lajos 3000, Cs. K.. dr. Burger Péter ez-; Excentriquc club érdekfeszitő bűnügyi ka- 
redorvos, Miskolczi Ferenc, K. M. egyenkint i landol mutatja be ma és holnap az Uránia. 
2000, .lobágy János Vátnospércs 2700, | Fz a detektix történet most Budapesten a 
Kossuth-utcai Ujíölct gazdaság. Marta István j Royal Apollo slagere.
Bellcgelő, Csirkés József Flep, Tvigarszky 
Ferenc, Bauest János. Tarbay József, özv. 
iV'tiskolczy lstvánnc, Szom hath v Emilia, Varga 
Pál, Kozina Dezső Bellegelő egyenkint Kitin 
korona.

A Hajdúnánási gazdasági bank utján: 
Oláh Sádor 32.000, dr. Kitör Dczsöné 15,000, 
Benkn Lajos rvf. lelkész 6000. Nagv Károly

Harry Peil. A Kiiicmatograofia páratlan 
prodihktióját mit táti a he ina és holnap az 
Apolló a Forró égöv alatt ciniii hat felvoná- 
sos detektív történetet, mely nagyszerű trük­
je i\ el. hatalmas aírakcióival a legjobb ame­
rikai Kalandor történetek közt foglal helyet.

végre a fehér békét.? .
Hangverseny a rokkant katonák ja­

vára. Előkelő, díszes közönség előtt folyt le 
ma este a vármegyeház dísztermében a deb­
receni rokkantiskolák karácsonya javára ren­
dezett hangversenye amelynek változatos, 
művészi számokból összeállított miisora 
igazi műélvezetet nyújtott. A 75. gyalogezred 
nyitánya után Liszt Nandine szavalt frappáns 
sikerrel. Nagy liatáso volt Lövwy zongora­
művész bravúros játékának, majd dr. Szi- 
lágyilágyi Imre dalai, amelyeket Kis Béla 
zenekarának kíséretével adott elő, hódították 
meg a hallgatóságot. Sáfár Kornél dr. 1 Im­
már János és Ernőd Tamás müveivel éré el 
nagy hatást. Ezután következett a műsor leg­
kiemelkedőbb száma: Babies Vilma,,a deb­
receni színház ojiernénekesiiöje énekelt ope- 
arrészlctct Meyerbeer ojjcrájáhól és 'I a t a y, 
Zoltán dr. nagysikerű kompozocióját inter­
pretálta. Gyönyörű énekéért percekig lelke­
sen ünnepelte a közönség a művésznőt. A 75. 
gyalogezred indulója zárta be a nagysikerű 
hangversenyt, amely nagy összeget hozott 
a Iokktutak karácsonyára.

A logat-tulajdonosok figyelmébe. Fi­
gyelmezteti, illetve felhívja a rendőrség a k a- 
t on a ság részére fuvarozás tclje- 
siisc végett felhívott fogat-tulajdono­
sokat, hogy igazolatlanul elmaradó fogatok 
tulajdonosaitól a fogatok' szükség esetén kar­
hatalommal is clvitetnek, az 1912. évi .66. t.-c. 
rendelkezése szerint; továbbá az e tárgyban 
kibocsátott és joghatályban levő honvédelmi 
korniánj rendelet 3. f)-a értelmében 2 hónapi 
Kizárással és 600 koronáig terjedhető pénzbün­
tetéssel büntet tétnek mindazok, akik a rendőr­
hatósági felhívásnak nem engedelmeskednek. 
Minthogy pedig ezen rendelkezésnek, mely a
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hadviselés érdekével szoros összefüggésben 
levő hivatalos felhívásoknak sokan nem tettek 
eleget és elmaradásukat igazolni meg sem 
kísérelték, viszont az illetékes felsőbb hadpa- 
ratiesnokság részéről a rendőrség a legszigo­
rúbb eljárásra hivatott fel: értesittetik az ér­
dekelt közönség, hogy az igazolást a rendőr- 
tök apitíui) ságnál (1. emelet. 49. sz. szoba .le- 
nt'v főkapitány helyettesnél) annyival is in­
kább eszközöljék, mert a jövőben a megtorló 
eljárás minden egyes esetben foganatba vé­
tetik. Rendőrfőkapitány ság.

Kostüm kelmék. Bársonyok és Sely­
mek nagy választékban Frank. Sándor női- 
divat cégnél Piac 4.\ Telefon '12.56

I)r. iuris vagy régebbi gyakorlattal 
viró iigvédjelölt dr. Kardos Samu iroda­
iában. kitűnő feltételek mellett, azonnal alkal­
mazást talál.

Bluusuk a legszebb szabásban érkez­
tek Frank Sándor nőid ived céghez Piac 4J. 
Telefon 12.56.

Szijgyártósegédek,
kik gépszijon dolgoztak felvétetnek. Órabér 
150—2 koronáig. L'tiköltscg mvűfelelőleg 
megtéríttetik. Ajánlatok kéretnek : Ifj. Haasz 
Adolf, Budapest, V . Csanády-utca 7. sz.

Eladó üzlet.
Budapesten, körúton lévő jó hasznot 

hajló üzlet, árubiztosítással ‘2000 koronáén 
bevonulás miatt eladó. Nőnek igen alkui 

’' Cim a kiadóban.inas

Ovomorgürcs, kólika, étvágytalan­

ság cs általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

HOLLANDI

Egy üveg ára 1 korona.

Kapható

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában. Debreczenben.

- HusT'főZBlI
száritó telepek „Wilhelm“, bur­
gonya hámozó,' befőttek gyári 

berendezés stb.

Atí Friedrich Rotter
WIEN, IV., 

Wiednergürtel 56.

Maradandó értékű könyv!
■ Nem alkalmi munka a

Jánosi Zoltán
ref. lelkész

nagyszabású könyve.

Férfiak és hösök.
A schweizi reformatio és annak áldásai.

Levéltári adatok alapján igen érdekesen megirott 
története a schweizi reformationak és a reformatio 
jelentőségének mélyreható méltatása. ===
Osak egyedül ezen ünnepi kiadás jelent mag
Schweizban. A schweizi református egyház meg­
bízásából szerkesztette Dr. Hadorn Vilmos tanár. 
Egyedül engedélyezett hiteles fordítás. 24 képpel.

Fordította és jegyzetekkel ellátta :

JÁNOSI ZOLTÁN
debreceni vei, lelkész,

A legjobb könyv, fémes munka, amely a reformatio 400-ik évfordulóján 
megjelent, a művelt köebnség és az egyszerű nép részére. — Jánosi Zoltán 
mesteri módon, zamatos magyarsággal oldotta meg feladatát

4r*1 mi5 í" HOFFMANN És HHDNÜÍITZ

Minden 1Ü példányra 1 tiszteletpéldáuy A pénz könyvkiedóhlvatala
elöleges beküldése esetén bér mentve küldjük Debl'CCCQ, f ©rCHC 1ÓZS6Í lit 49« SE

'WJLl i
rendelet szerinti 60 wattos égők
kaphatók Földes Sándornál,
Hatvan-utca 18. Ugyanott friss
zseblámpa töltések is.

Apré hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 

1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A' 
vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirde­
tés 2 korona. Minden további szó 20 Hllér.

Avanyut-ezfietőt, 
britltántokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédnlákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek.— Meghívásra 
házahhozis elmegyek 
Rtelner Mihálv, Szé- 
ehenyi-utca 19. szám.

Egy
ispán és egv űazrts 1918 
január elsejére alkalma 
zást nyer nagyobb gaz 
dóságban. Cim a kiadó 
hivatalban megtudható.

A Margilhlrdá
nyitva van mindennap 
délc'f'lt 9 órától déli 12 
óráig, dé.lután 1 órától 
este 5 óráig.

Háswester,
lakás és 50 korona havi 
fizetéssel azonnali belé­
pésre felvételik Ferenc 
József-ut 49. sz . házhoz. 
Jelentkezni lehet Ál on 
Miksa cég irodájában, 
Kishegyest ut 3. sz.

Kiadó.
3 esetleg 4 szobás lakás 
akar azonnal is kiadó.

Értekezhetni Kúrián 
Gyula óyás üzletében.

Eladó vagy haszonbérbe 
azonnal kiadó : 

Bámsoni-ut mentén Uerébi- 
telepen, u vámház mellett, 
Kondor-utca 3. sz. ház, 
mely magában foglal 2 
szoba, 2 konyha, kamra, 
pince és egyéb mellékbe- 
lyiséf.ckkcl ellátott lakást, 
ló- és tehéuistállót, sertés 
és aprómarha ólakat, pórét 
stb Az egész lelek drót­
kerítéssel vau körülkerítve, 

hold szóló, veteményes 
é. gyümölcsös kerttel el­
látva . A szóló teljes ter­
mésben van. Értekezhetni 
a Debreceni Gazdák Bankja 
r.t-nál, Koasuth-u. 17.

Keresek
esv modern. 3 szobás 
lakást, udvarral és istál­
lóval. Fizetésen felöl c<jy 
tehenet ingyen telelek. 
Igás szekereket megvé­
telre keresek. Kommon- 
oiós cselédeket felveszek. 
Cim Arany János-u. 16.

Könyvetónó.
ki mag var és német le­
velezésben járt»s. Mvé­
tetik Frank József 
Testvére cégnél. Ugyan, 
o't cgv kifutó leány is 
felvétetik.

tsűz, MsziÉiro
és mindenféle fájdalmak 
ellen bizdos hatású szer 
a hires K<rAlybalziam
1 tivpg fi kor. Kapható;
0RÓRZ SAGT FBBBICZ,
Arany egyszarvú gvógv- 
sTertár, Színház mellett. 
Ugyanott leajobb pioare 
«tapoanok népi áron kap­
hatók .

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja’ meg 
Krámcrt, Arany Uika- 
bérház 3.

Varróleásy.
nagy munkás, magas fi­
zetéssel felvétetik Gold­
stein Piroskánál Szent 
Anna-n 32. Ugyanitt 
fekete kosztüm, magas 
szaru fekete cipő 39 es 
és egy használt jó varró­
gép eladó.

«Month
12—l i éves kis leány 

jó haviíizeléssel. 
könnvü munkára fel­
vétetik a kiadóhiva­
talban.

Eladó ház.
A néhai Hartstein Lipót hagyaté­

kához tartozó
Hatvan-utesai 37.
számú ház eladó.
Felvilágosítási nyújt az örökösök 

megbízottja: dr, Nyirí Ernő, Piac- 
utca 28.

mmmmamm —....—

323—1917. v. k. szám.

ArverÉsi hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1915 

Pk. 11. 8564/3. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Debreczen sz. kir. 
város részére lakostól az eddig összesen 30b 
kor. 26 fill, perköltség erejéig 1915. évi julius 
hó 7-én biróilag lefoglalt és 2310 koronára 
becsült bútorok, zongora és egyéb ingóságok 
1917. évi december hó 12-én délután 3
érakor kezdetét veendő .és Debreczenben. 
Arany János utca 2. sz. alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul Is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1917. évi nov, hó 2b án
Tihanyi Vílwo*.

]nr«M kik ük!Oil.

Hotiauum és Kremlt* V6oy> nyomdáját»«, Ferenc jézscf-él 49., a íftfoitlial nem hm,
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